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Note sur le calcul de l’espacement des
piliers supportant
une conduite sous pression.

par H. Chenaud, ingénieur, Prilly.

La formule générale pour le calcul d'une poutre
soumise a un effort de flexion est:

dans laquelle & est I'effort de traction ou de compres-
sion par unité de surface exercé sur la fibre située a
une distance u de l'axe neutre; M le moment fléchis-
sant auquel la poutre est soumise; R le module de

résistance qui est égal a b I désigne le moment

d’inertie de la section considérée.
Dans le cas d’'un tuyau, M et R ontles valeurs sui-
vantes :

PIL?
— 10 (poutre semi-continue)

P — poids de la conduite pleine par unité de longueur,
L — espacement entre les appuis,

_n D — d* i ser b DY — d*

= ﬁ T ou approximativement: 0,1 —D—
d — diamétre intérieur du tuyau
D — Diameétre extérieur. °

En remplacant M et R par les valeurs ci-dessus dans
la formule générale on en déduit la valeur de l'espace-
ment L, savoir :

g DY — d*
L_\/F i)

Il faut avoir soin, naturellement, d’employer les mé-
mes unités de poids et de longueur pour les différents
termes de la formule (kilogrammes et centimeétres, ou
tonnes et métres).

Dans le cas d'une conduite en pente, la longueur L
calculée au moyen de la formule précédente représente
la projection horizontale de la distance entre les deux
points d’appui.

|

Pour déterminer la valeur admissible pour 5, il y a
lieu de remarquer ce qui suit:

La pression de l'eau produit dans une conduite des
efforts longitudinaux et transversaux.

Les efforts longitudinaux c'est-a-dire ceux qui ten-
dent a faire rompre la conduite suivant une directrice
sont moitié moindres que les efforts transversaux, qui
tendent a faire rompre la conduite suivant une généra-
trice.

En chaque point, les deux espéces d'efforts existent
mais on se contente de calculer les
conduites en pression en tenant compte du seul effort

simultanément,

transversal qui est le plus grand.

Si la conduite repose sur des piliers, la flexion due a
I'espacement des appuis créera des efforts longitudinaux
supplémentaires.

Ces efforts s’ajoutent ou se retranchent de ceux pro-
duits par la pression intérieure. Au milieu de la portée
entre appuis, la flexion du tuyau provoquera nne com-
pression dans la fibre supérieure et une traction dans
la fibre inférieure.

L'effort supplémentaire du a la flexion du tuyau sou-
lagera done la fibre supérieure, mais augmentera I'effort
de traction di a la pression de 'eau dans la fibre infé-
rieure.

En tenant compte du fait que des deux efforts dus a
la pression de l'eau, c'est au plus faible, soit a I'effort
longitudinal, que vient s'ajouter I'effort longitudinal
supplémentaire produit pas la flexion du tuyau, on en
déduit que la valeur de ¢ pourra atteindre la moitié du
taux du travail pour lequel la conduite aura été calculée.

Le diagramme qui suit a été établi pour des condui-
tes métalliques en tole rivée de 200 a 2000 mm. de dia-
métre intérieur, calculées pour que le travail de la tole
ne dépasse pas 6 kilogs par mm?.

L’espacement des piliers a été déterminé au moyen
de la formule précédente dans laquelle on a admis pour
la valeur de g, la moitié du taux du travail pour lequel
la conduite a été calculée, soit ¢ = 3 kg. par mm?2.

Pour obtenir I'espacement admissible des piliers d'une
conduite travaillant a 8 kg. par mm?, il suffira de mul-
tiplier les distances L données par le diagramme par
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Espacement entre piliers L, en meétres.

30

25

20

o

S

v
/// 32 80
y 4
/,/// o 3= 400
y Y
AR
// / J |4 - 200 |
// / ///
il
A
b

Epaisseur des conduites en millimétres.

Diagramme donnant I'espacement admissible des piliers supportant une conduite sous pression
calculée pour un travail maximum en pleine tole de 6 kg. par mm?,
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